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Polémique infondée suscitée par l'affiche de la Marche des Fiertés
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Texte de la question

Mme Ersilia Soudais attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du Premier ministre, chargée de
l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre les discriminations, sur la polémique infondée que
suscite l'affiche de la Marche des Fiertés organisée par l'Inter-LGBT à Paris. Dévoilée le 3 juin 2025, cette
affiche militante, illustrée par l'artiste Tola Vart et portant le slogan « Contre l'internationale réactionnaire,
Queers de tous les pays, unissons-nous », a fait l'objet d'un enchaînement de critiques largement
disproportionnées, principalement initiées par des personnalités politiques de droite et d'extrême droite. L'objet
de la controverse ? Un design supposément « violent », détournant totalement le sens antifasciste du visuel
original et ignorant volontairement les codes traditionnels de cette affiche militante queer. À travers cette
polémique, c'est une tentative de délégitimation du combat LGBTQIA+ qui se joue, dans une France où on
imagine de la violence dans l'art et les luttes, tout en tolérant la banalisation de la haine. Par ailleurs, pendant
que cette affiche devient le sujet central des débats médiatiques, les violences bien réelles, elles, passent sous
silence. Le dernier rapport de SOS Homophobie est accablant : les signalements de propos LGBTphobes en
ligne ont augmenté de 47 % entre 2022 et 2023. L'association souligne également une hausse de 35 % des
agressions physiques recensées sur la même période. Pourtant, il n'y a eu aucune indignation nationale ni
retrait de financement. Dans le même temps, des groupes Facebook privés affiliés au Rassemblement National
rassemblent des élus tenant des propos ouvertement racistes, antisémites et homophobes sans qu'aucune
sanction ne soit prise. On y lit par exemple « Les Arabes dehors », « La France est dirigée par les juifs sionistes
», ou encore des insultes visant directement le Président de la République, qualifié de « petit pédé » dans un
groupe appelé « La France avec Jordan Bardella ». Aucune réaction du Gouvernement, pas même un
communiqué. La polémique actuelle, injustifiée, n'est donc pas une question de « violence symbolique » dans
une affiche. Elle est le symptôme d'une hypocrisie politique : on s'indigne d'un dessin militant mais on détourne
les yeux devant les propos et les actes les plus haineux, notamment lorsqu'ils émanent de l'extrême droite. Elle
lui demande donc ce qu'elle compte entreprendre pour défendre la liberté d'expression des associations
LGBTQIA+, face aux tentatives de censure politique et médiatique et comment elle entend lutter réellement
contre les violences et discours LGBTphobes.
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